

「孙二娘」义事

融媒体记者 王舒 王磊 周伟 李昱含

一个善意的谎言

1992年,孙秀珍经营着一家理发店。临近除夕,屋外大雪纷飞,店门被慢慢推开。“小大姐啊,我能进来剪个发吗?”推门的是一位老大爷,一身破衣烂衫,外露的脚趾已被冻得红肿化脓。“行啊,快进来快进来,别站门外冻着。”孙秀珍赶忙上前招呼。

老大爷年近八旬,常年靠拾荒为生,披肩的乱发散发着刺鼻的酸臭味,发间的虱子肉眼可见。“看到这情况,我确实起了鸡皮疙瘩。”孙秀珍说,自己当时是硬着头皮帮老大爷剪的头发,帮老大爷洗头、洗脸、刮胡子。

打理完毕,看着镜子里的自己,老大爷眼里有了光。“小大姐啊,谢谢,过年,能像个人样了。”老大爷一边道谢,一边从口袋里摸钱。1分、2分、3分……凑齐了2元

一次真实的考验

免费为老弱病残群众理发?童奶奶不信。

“做生意哪有免费的道理,怕不是挂羊头卖狗肉吧!”听说孙秀珍免费给老年人理发,家住淮安经开区南马厂街道的童奶奶,专程赶到店里来“打假”。

结果,一番“实地考察”,情况属实。童奶奶感动不已,却仍忍不住“提醒”：“小孙啊,像你这样大傻

一份迟来的感恩

20多年前,淮阴工学院一位姓马的学生生活困难,去小卖部买3毛钱的榨菜都囊中羞涩。孙秀珍看在眼里,找小马聊天,称孩子学习需要找一名家教,想请他“帮忙”：“阿姨每月给你300块钱,孩子学习就拜托你了。”

勤工俭学的机会从天而降,小马喜出望外,欣然答应。此后4年,靠着每月300元家教费,小马顺利度过了大学生活。

如今,当年的贫困生小马已经成为了创业有成的马老板。几年前,

一路盛开的繁花

做公益,有快乐也有遗憾。让孙秀珍久久不能释怀的是孤寡老人颜爷爷。从2014年起,孙秀珍每周都带着大学生志愿者去三树镇敬老院,给颜爷爷提供志愿服务。其间,志愿者王倩倩乖巧懂事,常陪颜爷爷聊天。颜爷爷也格外喜欢这个小姑娘,每次见面都会念叨：“小倩倩有没有来啊?”

2016年的一天,颜爷爷突然开口说,想要看看之前和倩倩拍过的一张合照。“当时,倩倩恰好考研报名,便和我说,让爷爷等等,下周一定带着合照去看他。”遗憾的是,颜爷爷不久就离开了人世。得知消

息,王倩倩泪流不止,一个劲责备自己,嘴里不断重复：“应该早点去,我应该早点去。”

从那以后,孙秀珍意识到,时间回不去,公益不能等。

2016年3月12日,为三树镇敬老院王老爹举办生日会,帮老爹完成最后的愿望;

2016年6月,对安徽省宣城市李自红母子俩进行跨省帮扶,筹集善款近20万元,帮助李自红的儿子昂胜顺利顺利完成手术;

2018年1月,筹集善款近8万元,帮少年段继成功换肺;

2021年,在大学生志愿者的义

钱。

“大爷,我这儿给老人免费理发,你以后可以常来。咱穿得可以差点,个人卫生还是要注意。你看,这下是不是精神多了。”看着被擦得皱巴巴的钱,孙秀珍不忍心收下,顺势就编了个善意的谎言。

“没想到,老大爷听我这样说,瞬间就老泪纵横,连连鞠躬。”孙秀珍随后才从老大爷口中得知,之前他已被2家理发店拒绝进门。

就这样,老大爷成了孙秀珍理发店的常客。每次进店,孙秀珍都以礼相待,认真打理。

转眼4年过去,老大爷再次上门时,递给孙秀珍一块熊猫形状的石头：“小大姐,你是个好人,这个给你留个念想。”这一次,孙秀珍没有拒绝。

也是从这一天起,老大爷就再

也没有出现过。“人老了,也许会有预感,他来理发,给我送石头,其实是来向我告别的。”回忆起这段往事,孙秀珍落泪了,泪珠扑扑朝下掉。

老大爷没有再出现,孙秀珍做了一个决定:在店门口挂起招牌,广而告之,免费为附近老年人理发。这个消息一传十、十传百,以至于孙秀珍的理发店每个月都要停业几天,专门为老弱病残群众提供免费的理发服务。

2011年,孙秀珍牵头成立“5·20志愿者爱心联盟”,每月5日、20日定期为老人、孩子开展关爱服务。目前,联盟已拓展到安徽等地,注册会员3000多人,服务群众5万余人次,累计公益服务时间超过20万小时。

失禁的老人换洗脏衣服,我可受不了。”可当她看到老人们一脸幸福的笑容,心便被深深地触动。

赵友平不仅选择了加入,而且在公益路上“着了魔”。如今,她也成了“5·20志愿者爱心联盟”的骨干,负责联盟下面的一个爱心服装厂,每年向困难群众寄送各类衣服6000件以上。

几年前,大学生小吴考研失利,想在外租个房子,继续再考,但家庭困难,有心无力。得知情况后,孙秀珍找到小吴：“我家还有一间平房空着,你住进去安心复习,吃饭随意,不想出去吃,就和我们在一起。”孙秀珍说完,不等小吴反应过来,就把钥匙交到了小吴手里。

一年后,小吴成功考上了上海海关学院研究生。“二娘,我考上了。”听到喜讯,孙秀珍开心极了,说：“咱家的破房子,飞出了‘金凤凰’。”

务辅导帮助下,外地在淮务工人员吕氏三胞胎姐弟,分别考上了徐州医科大学、南京信息工程大学和安徽理工大学……

从最初一个人,到“五朵金花”,再到3000多名会员。32年公益路,“5·20志愿者爱心联盟”声名远播,队伍不断壮大,如今已传承到了“第三代”。

三代人的接力,孙秀珍倍感欣慰。

三代人的接力,公益路上,一路繁花盛开。

也没有出现过。“人老了,也许会有预感,他来理发,给我送石头,其实是来向我告别的。”回忆起这段往事,孙秀珍落泪了,泪珠扑扑朝下掉。

老大爷没有再出现,孙秀珍做了一个决定:在店门口挂起招牌,广而告之,免费为附近老年人理发。这个消息一传十、十传百,以至于孙秀珍的理发店每个月都要停业几天,专门为老弱病残群众提供免费的理发服务。

2011年,孙秀珍牵头成立“5·20志愿者爱心联盟”,每月5日、20日定期为老人、孩子开展关爱服务。目前,联盟已拓展到安徽等地,注册会员3000多人,服务群众5万余人次,累计公益服务时间超过20万小时。

失禁的老人换洗脏衣服,我可受不了。”可当她看到老人们一脸幸福的笑容,心便被深深地触动。

赵友平不仅选择了加入,而且在公益路上“着了魔”。如今,她也成了“5·20志愿者爱心联盟”的骨干,负责联盟下面的一个爱心服装厂,每年向困难群众寄送各类衣服6000件以上。

几年前,大学生小吴考研失利,想在外租个房子,继续再考,但家庭困难,有心无力。得知情况后,孙秀珍找到小吴：“我家还有一间平房空着,你住进去安心复习,吃饭随意,不想出去吃,就和我们在一起。”孙秀珍说完,不等小吴反应过来,就把钥匙交到了小吴手里。

一年后,小吴成功考上了上海海关学院研究生。“二娘,我考上了。”听到喜讯,孙秀珍开心极了,说：“咱家的破房子,飞出了‘金凤凰’。”

务辅导帮助下,外地在淮务工人员吕氏三胞胎姐弟,分别考上了徐州医科大学、南京信息工程大学和安徽理工大学……

从最初一个人,到“五朵金花”,再到3000多名会员。32年公益路,“5·20志愿者爱心联盟”声名远播,队伍不断壮大,如今已传承到了“第三代”。

三代人的接力,孙秀珍倍感欣慰。

三代人的接力,公益路上,一路繁花盛开。

务辅导帮助下,外地在淮务工人员吕氏三胞胎姐弟,分别考上了徐州医科大学、南京信息工程大学和安徽理工大学……

从最初一个人,到“五朵金花”,再到3000多名会员。32年公益路,“5·20志愿者爱心联盟”声名远播,队伍不断壮大,如今已传承到了“第三代”。

三代人的接力,孙秀珍倍感欣慰。

三代人的接力,公益路上,一路繁花盛开。

淮安市急救先锋技能竞赛暨首届校园急救救护技能竞赛举办

融媒体记者 高婷婷 通讯员 袁士杰

本报讯 7月25日上午,由红十字会、市级机关工委、市总工会、市人社局、市教育局、市卫健委联合主办的2024年淮安市“关爱生命 救在身边”急救先锋技能竞赛暨首届校园急救救护技能竞赛在江苏护理职业学院拉开帷幕。来自市直机关、县区、高校、企业等14支队伍的45名应急培训救护师和60名红十字救护员分两个赛道参与竞赛。

本次竞赛旨在以赛促训、以赛促练,激励全市救护培训师师资力量积极投身急救培训,让更多的群众掌握急救知识、提高自救互救技能。竞赛为期两天,分技能操作考核、理论知识考核和主题演讲三个部分,重点考查急救等相关理论知识,以及心肺复苏、创伤救护等实践技能。竞赛中,参赛选手精神饱满,斗志昂扬,全力拼搏。专家评委现场打分,决出团体名次和个人名次。

此次竞赛是近年来淮安市红十字急救救护工作成果的集中展示,充分展现了我市社会救援队伍勇于拼搏、奋勇争先的优良作风,营造了“人人学急救,急救为人人”的社会氛围。

江苏省乡镇足球联赛(淮安站)开赛

融媒体记者 储君 通讯员 王尊栋

本报讯 日前,2024年江苏省乡镇足球联赛(淮安站)暨2024年“国缘V3杯”淮阴区足协杯比赛在淮安市自行车运动公园足球场开赛。本次比赛由省体育局支持,省足协指导,淮阴区教体局、市足协主办,共有16支球队200余名球员报名参赛,比赛将持续至8月下旬。

为放大“村字头”联赛影响力,打造赛事品牌,激发群众参与热情,今年起,我省组织开展省群众“三大球”基层联赛。据介绍,省群众“三大球”基层联赛分为省乡镇足球联赛、省“和美乡村”篮球赛和省气排球联赛3条主线,将具有地方特色、传统特色以及群众参与度高的“村超”“村BA”“村VA”等基层赛事纳入其中,搭建形式多样、内容丰富的基层“三大球”赛事活动体系。据悉,今年的省群众“三大球”基层联赛贯穿全年,共将举办20站赛事。

朱码船闸：迎战高温天气 保障安全运行

通讯员 王爱国

本报讯 连日来,朱码船闸多措并举迎战高温天气,保障安全运行。守护船闸安全稳定运行。强化运营调度,根据船舶流量科学制定调度方案,尽量避免中午高温时段放行船舶,引导过往船舶注意高温天气下航行安全,做好防暑降温工作。加大航道巡查频次,加强船闸停泊区、辖区通航水域的通航环境和船舶航行秩序管控,保障高温天气航道畅通、船舶安全航行。

聚焦过往船员需求服务。检查船

江苏增力商贸发展有限公司：以诚心赢客户 以诚信赢市场

融媒体记者 吴海涛 通讯员 朱红香

本报讯 “我是践行诚信的受益者,更要做倡导诚信的推动者。公司获评‘淮安市2022年市级信用管理示范企业’是对我们在日常经营中践行诚信、传播诚信的最大鼓励。”日前,江苏增力商贸发展有限公司董事长李增力如是说。

诚信是企业的立身之本,也是企业持续发展的基石。江苏增力商贸发展有限公司自2002年成立以来,致力于房地产开发、金融投资和酒水运营三大业务,其中酒水运营为该公司的核心业务板块。“在酒水运营过程中,我们始终坚持以代理国内一线酒水品牌的核心产品,以经得住市场检验的过硬质量,不断提升自身的综合实力和市场竞争能力。”李增力表示,在产品品质上,公司严格把控进货渠道,确保每一瓶酒水都经过严格的质量检测,从而保证了产品的品质与安全。其次,在服务上,公司始终坚持以客户为中心,不断提高服务水平。无论是线上还是线下,都能及时、准确地为客户提供咨询、选购、配送等一系列服务,满足客户的多元化需求。此外,公司还积极履行社会责任,参与公益事业,为社会作出了积极的贡献。

“公司将秉持诚信经营的理念,不断完善自身的管理体系和运营模式。加强与供应商、经营网点的合作与沟通,提高供应链的协同效应;积极处理客户反馈和投诉,及时解决问题,确保客户权益得到保障;加强人才培养和团队建设,提高企业的核心竞争力。”李增力说。

农行淮安分行防范电信网络诈骗 维护群众合法权益

通讯员 石砚 李莹洁 陆成之

本报讯 日前,农行淮安金湖县支行客服经理凭借自身扎实的专业能力和丰富的从业经验,识别一起以“理财返现”为由实施诈骗的伎俩,为一位老年客户避免2.1万元资金损失。

近年来,农行淮安分行注重防范宣教和金融治理相结合,全面落实“打防管控”各项措施,在维护金融稳定方面作出了积极贡献。

围绕防范电信网络诈骗工作,农行淮安分行构建完备的电信网络诈骗治理体系,建立适时冻结止付和督导暗访长效机制,健全反诈工作网络,细化防控责任,明确岗位职责,确保反诈电信网络诈骗工作推进有力、扎实有效。按照“内强教育,外抓宣传”的反诈工作理念,该行利用集中培训、晨会学习、专题讲座、应急演练等方式,不



无偿献血献爱心

7月22日至24日,清江石化公司组织200余名干部职工分批登上采血车,开展无偿献血活动。在现场,有的新员工是第一次献血,有的是夫妻俩一起献血,也有的是多次献血。该公司此次累计无偿献血量约4万毫升,缓解了夏季淮安市血库血源紧缺状况。

通讯员 罗磊 张秀

清江浦区市场监管局抓实特种设备安全监管工作

通讯员 邹彪 融媒体记者 徐薇

本报讯 今年以来,清江浦区市场监管局抓实特种设备安全监管工作,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,多措并举,从源头上消除安全隐患,有效提升了特种设备的安全管理水平。

专项检查行动见成效。通过特种设备日常监督检查、群众投诉举报、检验检测机构等多种方式,深入开展专项检查行动。截至目前,已对辖区174家

特种设备相关单位进行了检查,共发现安全隐患44条,并全部下达了安全监察指令书。其中,30条隐患已完成整改,剩余14条正在积极整改中,并落实专人跟踪,确保整改工作闭环管理。同时,针对燃气“灶管阀”产品,该局还组织专项检查和燃气具监督抽检,检查了142家销售企业,发现问题企业5家,均已整改。

重点时段安全防范不放松。以高度的政治责任感,紧抓节假日、重点时段和重点领域的特种设备安全监管工作。在春节、清明节等节日,该局均组织开展专项安全检查,重点检查电站锅

炉管道、大型游乐设施、气瓶瓶阀、电梯门锁质量等,确保安全生产治本攻坚三年行动深入实施。

特设专委会办联席工作稳步推进。制定下发了《2024年清江浦区特种设备安全监察与节能监管工作要点》,部署5大项19条具体内容,持续落实责任,拧紧链条,完善安全体系。

政府购买服务提升排查效能。采取政府购买服务的方式,引入专家团队对清江浦区特种设备使用单位进行全面安全检查。专家团队不仅全面排查了安全隐患,还下达了书面整改通知,并跟踪整改情况,确保隐患整改到位,

有效提升了安全隐患排查的效能。

智慧监管平台助力高效监管。充分利用现代信息技术手段,持续推进特种设备安全智慧服务平台建设。通过现场检查、组织培训等方式,推动企业落实安全主体责任。同时,利用智慧平台进行网上远程监管和预警信息提示,有针对性地开展现场监督检查。

电梯检测工作全面展开。通过积极宣传、组织学习新规、召开规范电梯检测工作座谈会等措施,该局有效推进了电梯检测工作的规范开展。目前,全区电梯检测工作正在稳步推进中,电梯安全工作形势持续稳定。

